

未來數月內成事 反制美國北約系統

俄可攜核導彈系統部署白俄

俄羅斯總統普京前日與白俄羅斯總統盧卡申科會晤，宣布俄方在未來數月內，會向白俄羅斯提供「伊斯坎德爾-M」導彈系統。該款導彈是俄軍重要現代化裝備，可以攜帶核彈頭，用於反制美國及北約實施的歐洲導彈防禦系統。普京也強調，美國在歐洲6個北約成員國部署多達200枚核彈頭，在地緣局勢緊張下，俄白聯盟國家安全必須得到保障。



「伊斯坎德爾-M」導彈系統可攜帶核彈頭。網上圖片



■普京(左)周六在聖彼得堡接見盧卡申科(右)，宣布一系列軍援。美聯社

普京當日在聖彼得堡會晤到訪的盧卡申科，討論全球市場糧食和化肥供應短缺、應對北約訓練飛行及俄白聯盟國家安全等問題。普京會晤期間強調，「美國在歐洲北約6個國家部署200個核彈頭，同時配備了257架戰機，用於搭載這些核彈頭。」

改造及升級「蘇-25」戰機

普京據此表示，俄方未來幾個月內將向白俄羅斯提供「伊斯坎德爾-M」導彈系統，該系統可搭載彈道導彈和巡航導彈，包括常規導彈和核導彈。普京還提議在俄國工廠，為白俄軍隊正在使用的「蘇-25」戰機進行升級改造，「現代化的升級應當

在俄羅斯境內工廠進行，還需據此配合展開人員訓練，我們會針對實現該目標達成協議。」

「伊斯坎德爾」導彈是俄軍現役最先進的戰役戰術導彈，主要用於摧毀敵方導彈系統、遠程火炮系統、機場、指揮所等地面目標，每部發射車可攜帶兩枚導彈，可在一分鐘內完成對兩個目標的攻擊，具有高度靈活性、隱蔽性和適應性，是俄軍重要的現代化裝備。

指波蘭立陶宛奉行對抗政策

會晤雙方還談及美國及北約的飛機在白俄邊境附近，進行攜帶核彈頭訓練飛

行。普京稱現時沒有必要採取對等舉措，但必須確保俄白聯盟國家和其他集體安全條約組織國家的安全。普京還提議責成俄白兩國總參謀長，討論聯盟國家安全保障問題的細節。盧卡申科接受了普京的建議。

盧卡申科稱，白俄羅斯應做好應對一切的準備。他還提及波蘭和立陶宛政府針對俄白奉行對抗政策，尤其針對俄羅斯的「飛地」加里寧格勒，情況令人擔憂，「近來關於他們（立陶宛）企圖停止經由白俄向加里寧格勒運輸貨物，孤立加里寧格勒的消息愈來愈多。這已近乎宣戰，當今背景下這種行為不可容忍。」

俄軍稱徹底控制北頓涅茨克

烏克蘭軍隊日前決定撤出東部戰略重鎮北頓涅茨克，結束長達兩個月的守城戰，俄羅斯國防部發言人昨日宣布，俄軍與盧甘斯克民間武裝已徹底控制北頓涅茨克。與此同時，烏克蘭基輔和基輔州昨日再次遭到導彈攻擊，造成最少1死5傷，顯示基輔仍然在俄軍火力覆蓋之下。

俄羅斯國防部發言人科納申科夫昨日宣布，俄軍與盧甘斯克武裝已徹底控制北頓涅茨克。科納申科夫說，盧甘斯克武裝在俄羅斯軍隊的支持下，通過成功的攻勢，徹底攻佔北頓涅茨克、博羅夫斯科耶和人口稠密的沃羅諾沃、西羅蒂諾。烏方企圖將北頓涅茨克氮肥廠所在的工業區變成抵抗中心的企圖被挫敗了。

科納申科夫總結說，北頓涅茨河左岸地區已完全被俄軍控制。這是繼控制馬里烏波爾後，俄方相隔一個月後再在烏東戰場取得最大勝利。

14枚導彈襲基輔及基輔州

烏克蘭昨日則表示，基輔和基輔州遭大約14枚導彈打擊，基輔市內響起防空警報。市長克利奇科表示，爆炸地點位於基輔市中心的舍普琴科區，一棟9層民居發生火災。烏克蘭總統澤連斯基前日表示，俄羅斯的導彈無法打擊烏克蘭人的士氣。俄羅斯的每一枚導彈都是烏克蘭與合作夥伴談判的一個論據，這也證明烏克蘭需要更多武器援助。



■基輔一幢民居遇襲，消防員在一個單位內救出受傷的女住戶。路透社

英王儲被揭收卡塔爾2485萬

英國《星期日泰晤士報》報道，英國王儲查爾斯曾在與卡塔爾前首相阿勒薩尼會面時，3次從對方收取大筆現金，總值300萬英鎊（約2,485萬港元），當中更以行李和手提袋裝滿現金。雖然克拉倫斯宮聲稱現金當時隨即轉移至查爾斯的一個慈善機構，目前亦無證據顯示相關現金交收屬違法，但克拉倫斯宮被指存在「收錢提供門路」文化，事件勢必加深對查爾斯為人的質疑。

以行李袋手提袋裝滿

阿勒薩尼在2011年至2015年出任卡塔爾首相，報道指出，查爾斯曾與對方有3次會面，包括2015年在克拉倫斯宮的私下單獨會



■英國王儲查爾斯傳曾3次收取卡塔爾前首相阿勒薩尼大筆現金。法新社

面。阿勒薩尼在3次會面上遞交現金，分別以行李、大旅行袋和手提袋裝滿，用手提袋的那一次涉及100萬英鎊（約963萬港元）現金。

在其中一次場合，查爾斯兩名顧問親自點算一張張500英鎊面額紙鈔。根據王室收受禮物的規定，王室成員能夠以慈善機構名義或贊助人身份收受支票，但不清楚可否接受金錢。

克拉倫斯宮被指存在「收錢提供門路」文化，例如協助捐款人獲得授勳，早已引起倫敦警察廳和慈善委員會調查其籌募資金的手法。查爾斯的判斷能力亦會因最新報道受質疑，令外界懷疑他就個別議題發聲時能否保持中立。

酷熱用電多 日發警報籲節約

日本各地近日天氣持續酷熱，當局估計負責東京及關東地區一帶供電的東京電力公司，今日備轉容量率可能低於5%，於是昨日首次發布「電力供需窘迫警報」，呼籲各界在可能範圍內配合節約用電。

日本政府稱，天氣炎熱造成中暑危險性升高，希望民眾在適當開啟冷氣同時，



■日本近日受熱浪侵襲，遊人在街上除口罩抹汗。新華社

也能隨手關掉其他房間用不到的電源配合節電。

關東地區連日來持續高溫，東京市中心連續兩天出現最高攝氏35度的「猛暑日」。日本政府資源能源廳表示，由於預計東京電力公司轄區今日的備轉容量率將低於5%，因此首度對東電轄區發布「電力供需窘迫警報」。「備轉容量」指的是電力公司當天的剩餘供電量，而「備轉容量率」則是用來衡量每日供電可靠度的指標。

日本經濟產業省在認為有電力供需窘迫之虞時，為了能及早呼籲各界配合節電，今年5月增設「電力供需窘迫警報」。如果日本政府估計某家電力公司即使在接收其他電力公司增援後，備轉容量率仍將低於5%以下的話，就會在前一天下午4時發布警報。